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Se trata de una escultura exenta de bulto redondo posicionada de pie. Esta obra está realizada por el renombrado escultor Praxíteles en el siglo IV a.C. Pertenece al estilo de la escultura clásica griega. 
 La escultura representa a la diosa griega del amor, la belleza y la fertilidad femenina  Afrodita. Tal escultura estaba destinada a exornar el naos de un pequeño templo o un templete en la ciudad helénica de Cnido. Es de temática mitológica, y fue el primer desnudo femenino del arte griego que ha llegado hasta nosotros.
En cuanto a los elementos formales, podemos encontrar algunas características como la personificación divina, la búsqueda de perfección técnica, o la sensibilidad carnal representando la forma femenina con curvas suaves, más común del Postclasicismo. El material utilizado en esta obra es el mármol, por lo que la escultura ha sido esculpida.
En la postura se puede observar el contraposto acentuado con una pierna de apoyo en tensión que se corresponde con el brazo del mismo lado en reposo. Mientras la otra mano en tensión sujetando el manto, hecho para disimular el punto de apoyo, y la pierna que le corresponde relajada. La gran curvatura que adopta la cadera formando una “S” que desequilibra el cuerpo lateralmente, se denomina curva praxiteliana.
En el manto es en el único lugar donde se puede apreciar un leve contraste de claroscuro. Praxíteles consigue una mayor esbeltez alargando el canon de Policleto de 7 a 8 cabezas a lo largo del cuerpo, siguiendo una línea más idealizada que realista propia de la época postclasicista del siglo IV. El pulimento de la piel es muy delicado y el y el tratamiento del cabello voluminoso. La proporción y la idealización, modelos de belleza, es una de las características de la escultura griega, así como  la representación del cuerpo humano, especialmente del hombre.
 Podemos destacar otras obras de Praxíteles como “Hermes con el niño Dionisio”.  Junto con Práxíteles destacan en este siglo Lisipo, con su “Apoxiomeno” y Scopas con la “Menade Furiosa”. El modelo de escultura girega influirá en la escultura rojana y posteriormente en el Renacimiento y el Neoclásico.
�








