1.-IDENTIFICACION: Título, autor, siglo, estilo de la obra, época artística, tipo de obra, etc… (sin que tenga que ser por este orden
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Nos encontramos ante El Apoxiomeno (320 a.C) de Lisipo, estaba hecha de bronce y pertenece al periodo clásico (S. V-IV a.C),  mide 2,05 metros(la copia Romana que esta hecha de marmol), es una figura masculina que representa a un atleta limpiandose el sudor.Pertenece al periodo postclasico S. V a.C y actualmente se encuentra en el museo del Vaticano.

2.- ANÁLISIS FORMAL:

Materiales, partes, líneas, colores, composición, etc.. (haciendo referencia a las características generales del estilo o época que cumple la obra en concreto)
Se trata de una escultura exenta o de bulto redondo. La técnica que se utilizó en la original fue la fundición y su material el bronce, pero en las copias se utilizó el mármol y la talla. Esta escultura representa a un atleta que se limpia el sudor con la estrígile. Se trata de un desnudo donde se establece el nuevo canon de las 8 cabezas, según el cual la cabeza debía ser 1/8 del cuerpo. Se trata de una escultura de bulto redondo. Es una escultura antropomorfa. Se puede apreciar en el cuerpo el principio de frontalidad, pero el brazo extendido invita a girar en torno a él y ofrece múltiples puntos de vista . Se aprecia un naturalismo idealizado, el punto intermedio entre realismo y naturalismo, donde se representa al hombre perfecto, sin defectos. A través del canon se busca la perfección formal. 

3.-ANÁLISIS ICONOGRÁFICO Y/O TEMÁTICO. 

Simbología, temas, función, etc.. (Todo ello en relación con el contexto histórico y las características de la época y el estilo).
Lisipo se mueve temáticamente en el ámbito de la tradición clásica: figuras humanas, erguidas y desnudas, dioses y efebos, gimnastas, tipos hercúleos que recuerdan obviamente a Policleto. Sin embargo, aparecen dos aspectos importantes y originales: la relación entre la pieza y el espacio en que se encuentra es nueva, la composición también empieza a serlo. Estando en el espacio, es la figura la que lo crea los brazos del Apoxiomeno, cruzándose por delante, rompen la estricta frontalidad, como la rompen las piernas, poderosas, del viejo Herakles  que, con un movimiento hacia delante y hacia atrás, acompañado por el de los brazos y marcado por el de la cabeza, crea su propio ámbito espacial en todas las direcciones. Semejante disposición fuerza la composición tradicional en un sistema continuo que escapa a la pura adición clásica. Cada parte del cuerpo se prolonga en la contigua, no se limita a superponerse ni a estar a su lado, según una dirección que concentra el movimiento y acentúa la tensión, indicando un momento de la acción. 

4.-CONCLUSION.

Importancia de la obra, (nombrar alguna otra obra fundamental de la época) influencias anteriores y posteriores. (Puede incluir los avatares de la obra)

El Apoxiomeno obedece a un nuevo canon de proporciones, en comparación con el de Policleto, el cuerpo resulta mucho más esbelto y hay una reducción del volumen de la cabeza (1/8 del cuerpo).Este autor es un puente entre el Clasicismo y el Helenismo. El Apoxiomeno rompe con la frontalidad egipcia y con el idealismo clásico ya que está concebido para ser visto dándole la vuelta. Se puede comparar con la escultura arcaica y la helenisitica griega principalmente con el Doriforo de Policleto.
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