Historia del Arte. Comentarios.
	1.-IDENTIFICACION: Título, autor, siglo, estilo de la obra, época artística, tipo de obra, etc… (sin que tenga que ser por este orden
	 INCLUDEPICTURE "http://ts1.mm.bing.net/th?id=H.4999257178310973&pid=1.9&w=300&h=300&p=0" \* MERGEFORMATINET 




	La imagen presenta la fachada principal y una lateral del templo jónico de Atenea Niké (la virtuosa) situado en la Acrópolis de Atenas.El templo se erigió dedicado a la diosa Atenea en homenaje a su ayuda en la victoria de Salamina (480)sobre los persas.El arquitecto Calícrates(coautor del Partenón)fue el encargado de dirigir la obra(449),pero parece ser que Pericles decidió paralizar la construcción y centrar los recursos en el coetáneo Partenón.No fue hasta el 427 aproximadamente,que Cimón (rival de Pericles) se impone y termina el proyecto,cambiando el plan original de Calícrates.Los discípulos del taller de Fidias realizarón las esculturas bajo las órdenes del broncista Calímero.
	

	2.- ANÁLISIS FORMAL:

Materiales, partes, líneas, colores, composición, etc.. (haciendo referencia a las características generales del estilo o época que cumple la obra en concreto)

	Construido a base de sillares isódomos y en mármol pentélico, sobre un krepis de cuatro escalones, los tres inferiores del estereóbato y el superior del estilobato.El templo es anfipróstilo y tetrástilo, y sus  columnas jónicas son muy esbeltas y gráciles. Tienen una basa con escocia y dos toros, un fino capitel con collarino, equino de volutas y ábaco. El entablamento tiene un arquitrabe dividido en tres bandas superpuestas, un friso escultórico,una cornisa que produce efecto de claroscuro sobre las esculturas y un frontón del que apenas quedan indicios en los extremos.Es un templo muy pequeño de 8 metros de largo por otros 8 metros de altura y 4 de ancho;esto se debe a que se encuentra sobre una pequeña cima a la entrada de la Acrópolis,lo que exigió un plano especial debido a la complejidad del lugar.Dado el mínimo espacio disponible, fundieron en una sola sala, llamada la “sala de la diosa”,l as dos salas habituales de la parte delantera de un templo griego, la naos y la pronaos, una solución que permite crear el efecto óptico de un templo in antis. Además,se debía acceder por la parte trasera, atravesando el ala sur de los propileos.

	3.-ANÁLISIS ICONOGRÁFICO Y/O TEMÁTICO. 

Simbología, temas, función, etc.. (Todo ello en relación con el contexto histórico y las características de la época y el estilo).

	La religión era muy importante en el mundo griego,tanto es así,que hay que tener en cuenta que cuando se decidió terminar el templo (427-424)ya había comenzado la Guerra del Peloponeso entre Atenas y Esparta,y la ciudad había padecido la terrible epidemia de peste en la que falleció Pericles.Sin embargo,en medio de tantos problemas,los atenienses afrontaron la construcción de este templo,no como un gasto,sino como una inversión para lograr el favor de su divina protectora durante la guerra. Así, todos podían ver en ese templo una prueba de la eterna alianza entre Atenea(además de otros dioses) y su fiel Atenas,en un acto de propaganda política y religiosa.
La conservación escultórica que se ha conservado es excelente,obra de los discípulos del taller de Fidias,bien reconocibles en su virtuoso uso de la técnica de los “paños mojados”esculpidos al trépano,dirigidos por el broncista Calímaro.En el friso había escenas de la guerras Médicas con alusiones a los dioses tutelares de la ciudad:Atenea,Zeus y Poseidón.En los dos frontones destacaban figuras alusivas a la  diosa Atenea,en sus formas de Niké(victoriosa y alada) y Áptera(sin alas).Aunque ya fuera del edificio,continuaban su programa escultórico los relieves que formaban las paredes del torreón inferior,entre los que destaca una bellísima imagen de Atenea atándose la sandalia y otras escenas bélicas de los dioses,en lo que es indudablemente una invocación a su ayuda en la Guerra de Peloponeso contra Esparta y sus aliados.

	4.-CONCLUSION.

Importancia de la obra, (nombrar alguna otra obra fundamental de la época) influencias anteriores y posteriores. (Puede incluir los avatares de la obra)

	El templo de Atenea Niké es un prodigio de armonía y belleza propias del clasicismo arquitectónico griego,que tendría una gran influencia en la arquitectura posterior,como la romana o la renacentista.Ubicado en la Acrópolis de Atenas como otras grandes construcciones de su época (Partenón,Erecteion,Propileos…) descansa en la esquina sudoeste y se divisa a modo de bienvenida a la derecha de la entrada.El templo estuvo en pie hasta el siglo XVII,cuando los turcos otomanos lo derribaron y usaron sus materiales para construir una posición de artillería.  Fue reconstruido en 1835,después de la independencia griega, y se procuró conservar la mayor semejanza posible con el original, del que había varias descripciones.


