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Rrecoge una postura semejante a las anteriores en la forma de colocar los brazos y por la curva y el tratamiento de las luces. La cabeza está más inclinada. Probablemente llevaba en la mano izquierda una figurilla, lo más seguro es que fuera Eros, y en la derecha llevaría una ofrenda o un fruto.
	los rasgos capitales de la escultura griega serán:

a) Belleza física y equilibrio espiritual (sofrosine). Esto se consigue mediante: medida y proporción, armonía e idealización del cuerpo humano.

b) Expresión. Los rostros son muy expresivos, más según se avanza en el tiempo. Para un griego la belleza sin expresión quedaría fría. La expresión sería la extereorización de los sentimientos , la fusión entre lo espiritual y lo físico.

c) Movimiento. Sobre todo durante la etapa clásica, se consigue la flexibilidad de los músculos, la tensión muscular, la agilidad y la gracia.

La figura a la que prestan mayor atención es la humana, aunque también se interesan por los animales, por ejemplo, cabe destacar los relieves de caballos del Partenón.

d) El volumen. Para ellos la escultura es el arte del volumen, y requiere diferentes puntos de vista para ser contemplado. Esa es una gran diferencia con la concepción plana de los egipcios.



	
	Características artísticas de la obra

	
	La escultura es de bulto redondo.

La obra está trabajada sobre mármol, mostrando un alto grado de calidad técnica y de habilidad para aprovechar las cualidades estéticas del material. Las superficies han sido pulidas delicadamente, lo que les da ilusión de vida y sugieren sensación táctil de blandura. Las transiciones entre las partes son suaves, casi difuminadas.


La figura  presenta un contraposto  suave o esquema en S:La cabe muy incklinada a la izquierda,  el brazo derecho está elevado, la pierna derecha, libre de peso, toca el suelo con la punta del pie, y la izquierda soporta el peso, resaltando así la línea de la cadera, con un efecto denominado curva praxiteliana. La forma de expresión es figurativa y naturalista, con un indudable interés por la belleza formal cuya pose relajada resalta los rasgos de una anatomía perfecta, proporcionada, armónica y sensual.
b) Esta pose, en contraposto suave, proporciona además movimiento a la obra,
La obra se ajusta a leyes visuales propias de la pintura: se desarrolla en sentido frontal y se da gran importancia al juego de luces.

 La policromía es inexistente, pero debe tenerse en cuenta que la escultura griega solía ser policromada y, además, que los ejemplares que se conservan son casi siempre copias romanas.
El tema es mitológico y su función inicial fue religiosa, 

	Otras obras del autor y/o periodo del mismo género
	Otras obras y otros autores de la misma época
	Contexto históricas

	Es el escultor de la voluptuosidad (voluptuositat), sus cuerpos son blandos y curvan ligeramente la cadera al apoyar indolentes el brazo. Así se crea la llamada curva praxiteliana (corba praxiteliana), que caracteriza a este autor.
Además sus rostros tiene una expresión de nostalgia. Entre sus principales obras destaremos, el Hermes de Olimpia, con Dionisos niño, cuyo esbelto cuerpo es más largo que el del Doríforo, y cuya delicada piel ( superficie) presenta un pulido perfecto. Además nombraremos su Afrodita desnuda (Afrodita de Crudo), saliendo del baño y también con curva praxiteliana; y su Apolo Sauróctono (Saurócton).

	Lisipo (Apoxiomeno),Scopas ( Ménade furiosa)
	El arte griego no puede entenderse si no tenemos en cuenta su íntima relación con la polis, ciudades-estado que vivieron su etapa de máximo esplendor durante la época clásica (siglos V-IV a.C.), dando origen al sistema político democrático.
En lo religioso, Grecia es politeísta, pero los dioses tienen un enfoque humano. Ahora el hombre es el centro de todo y, por tanto, los dioses son también hombres, aunque más perfectos y eternos. A través de la mitología el hombre explica el mundo de modo racional, con lo que nacen la filosofía y la ciencia, teniendo especial relevancia las matemáticas, pues los números se convierten en la clave para entender el universo, lo que repercute en la física, en la astronomía, en la música y también en el arte. La primacía del sentido racional lo invade todo, tratando de reflejar la perfección divina y, por tanto, de transmitir belleza a través de la proporción
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La obra de Venus de Arlés de Praxíteles, probablemente sea una copia de Afrodita de Tespias de Praxíteles, encargada por la cortesana Friné. Su autor, como bien se ha dicho, es Praxíteles, cuya obra data de finales de siglo I a.C. Es una obra de estilo artístico griego, en concreto praxiteliano, debido al nombre de su autor. Su sub-estilo es post-clásico, y el sub-periodo de 400 a.C. – 350 d.C. Pertenece al género artístico greco, y su temática es la Arquitectura. Según dicen probablemente no es suya, pero recoge una postura semejante a las anteriores en la forma de colocar los brazos y por la curva y el tratamiento de las luces. La cabeza está más inclinada. Probablemente llevaba en la mano izquierda una figurilla, lo más seguro es que fuera Eros, y en la derecha llevaría una ofrenda o un fruto.
En cuanto a las características generales del periodo podemos decir que es una época contrapuesta al Renacimiento que destaca por un siempre presente sentimiento de desconfianza, pesimismo y desengaño. 
La obra  recoge una postura semejante a las anteriores en la forma de colocar los brazos y por la curva y el tratamiento de las luces. La cabeza está más inclinada.
Podemos nombrar también otras obras del mismo autor, como son por ejemplo: Hermes de Olimpia con Dionisos niño y Apolo Sauróctono. También otros autores de la época con sus obras como son las siguientes: Lisipo (Apoxiomeno), Scopas (Ménade furiosa) cuyo contexto histórico es el periodo clásico.
