Historia del Arte. Comentarios.
	1.-IDENTIFICACION: Título, autor, siglo, estilo de la obra, época artística, tipo de obra, etc.… (sin que tenga que ser por este orden
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	Escultura en bronce del arte griego concretamente perteneciente al estilo severo, realizada en el 474 a. C atribuida a Pitágoras de Reggio, famoso broncista de la llamada Escuela de Egina. Se realizó para conmemorar la victoria del tirano Polyzalos de Gela en la carrera de cuadrigas de los juegos Píticos, que se celebraban en el santuario de Delfos en honor a Apolo. Fue hallada en 1896 en ese mismo lugar por una expedición arqueológica, actualmente se encuentra en el Museo arqueológico de Delfos.


	

	2.- ANÁLISIS FORMAL:

Materiales, partes, líneas, colores, composición, etc... (haciendo referencia a las características generales del estilo o época que cumple la obra en concreto)

	Se trata de una escultura de una figura humana en pie, exenta, de bulto redondo. Los materiales de los que se encuentra hecha son de bronce, plata (en el diseño de la banda que lleva ajustada a la cabeza), cobre (en los labios) y cristal y piedra en los ojos. La figura está totalmente fundida en bronce y se realizó en varias partes que fueron soldadas posteriormente. Representa a un joven, su altura de 1’80 metros, es una figura proporcionada que casi carece de movimiento ya que se encuentra totalmente rígido excepto el tronco, el brazo derecho aparece flexionado y con la mano sujetando unas cintas mientras que el izquierdo le falta. La cabeza está finamente cincelada y su cráneo es claramente braquicéfalo, presenta un rostro sereno que transmite calma y serenidad, que esta coronada por una cinta o diadema reteniendo los cabellos, estos apenas están esbozados salvo los rizos que aparecen debajo de la diadema. Está vestido con una larga túnica de pliegues ligeros y de manga corta, sujeta a la cintura por un cinturón que divide la túnica en dos partes. La inferior más larga y de pliegues más profundos a medida que desciende hacia los pies. La superior con más movimiento y mostrando volumen en torno al cinturón, los pies están desnudos y muy poco separados y el derecho se adelanta ligeramente al izquierdo .Esta figura se caracteriza por su carácter estático, probablemente por su papel secundario. Es una imagen realista pero idealizada en el sentido de que no retrata a nadie en concreto y a cualquiera en general.

	3.-ANÁLISIS ICONOGRÁFICO Y/O TEMÁTICO. 
Simbología, temas, función, etc... (Todo ello en relación con el contexto histórico y las características de la época y el estilo).

	Un auriga en la antigüedad no era más que un servidor, el conductor del carro de un personaje de cierta importancia: un dios, un héroe de guerra o un gobernante. Esta figura  formaba parte de un conjunto escultórico integrado originalmente por otro personaje, cuatro caballos y un carro. Si el personaje principal fue un dios el grupo debió de tener un significado religioso. Pero si el protagonista fue un guerrero o un gobernante su destino debió de ser conmemorar alguna victoria, en este caso sabemos que fue para conmemorar una victoria. Su finalidad era pública y política. Sabemos que pertenece a un periodo posterior al arcaico, concretamente al estilo severo, porque rompe con la frontalidad característica de aquel periodo al mostrar cierto  giro del tronco y del cuello además de la ausencia  de la sonrisa característica de épocas anteriores, por todo ello podemos deducir que se trata de una creación de transición hacia el siglo V a. C. La figura en cuestión se localizo en Delfos en el santuario de Apolo tras unas excavaciones realizadas en 1896. Parece ser que formaba parte de un conjunto en honor de Apolo había mandado construir el tirano Polyzonos de Gela para conmemorar una victoria en una carrera de cuadrigas. El protagonista del grupo era el mismo Polyzanos, lo único que ha sobrevivido de aquella obra ha sido la figura del auriga. 

	4.-CONCLUSION.

Importancia de la obra, (nombrar alguna otra obra fundamental de la época) influencias anteriores y posteriores. (Puede incluir los avatares de la obra)

	Los artistas de esta época trataban de dar a sus figuras el movimiento natural de la vida y su verdadera configuración anatómica. Su obra representa un estilo menos inflexible que el de las esculturas arcaicas, pero sin la natural movilidad de las obras típicamente clásicas. Otras obras importantes de esta época son: El frontón del templo de Zeus en Olimpia y los  Tiranicidas. Son obras en transición al clasicismo. En el caso de esta escultura el autor supo captar con una sutil agudeza la psicología del personaje y su circunstancia particular por medio de la postura en combinación con la expresión que muestra. El auriga de Delfos es una obra de arte que se asemeja a una columna clásica, no sólo por las semejanza que hay entre la parte inferior de la túnica que, recuerda un fuste acanalado, sino además por lo enhiesto de las proporciones compactas de su forma, por la ligera curvatura de su silueta y sobre todo por el porte digno, recto y magnifico de esta figura, considerada una de las obras de arte más grandes de la historia. Según los expertos el auriga de Delfos es una obra de arte que se anticipa a las tendencias futuras.


