1.-IDENTIFICACION: 
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El friso del Partenón o friso de las Panateneas es un friso jónico de 160 metros de largo que rodea la parte superior de la cella del Partenón en Atenas. Obra maestra de la escultura griega clásica, que representa probablemente la procesión de las Grandes Panateneas, que tenia lugar cada cuatro años en honor de la diosa Atenea. Fue esculpido aproximadamente entre los años 443 y 438 a.C, muy probablemente bajo la dirección de Fidias . Sus fragmentos se encuentran dispersos en diversos museos, sobre todo en el Museo de la Acrópolis de Atenas y en el Museo Británico de Londres.

2.- ANÁLISIS FORMAL:

El friso de las Panateneas esta esculpido en bajorrelieve con mármol pentélico, mide 160 metros de largo y el relieve tiene alrededor de 5 cm de fondo, a sabiendas que el friso iría en la zona más alta y peor iluminada del Partenón, se dieron a los bloques de mármol una forma ligeramente inclinada hacia fuera, para que el relieve recibiera luz. Por los cuatro lados del friso se representa el cortejo procesional de las fiestas panatenaicas, festividad celebrada en honor de Atenea que culminaba con la entrega del peplo a la diosa, representa una escena real protagonizada por la sociedad ateniense matiz importante para comprender el éxito y la popularidad de la obra en su tiempo. La procesión arranca en el lado sur-occidental  y se bifurca en dos direcciones, una por los lados oeste y norte y otra por el lado sur, para confluir ambas en el lado este. En el lado oeste y la mitad del norte se desarrolla la cabalgata que ocupa el 70% del friso, dada la importancia del rango social de la caballería. En el punto de arranque vemos la formación del cortejo, y los que llegan y tienen los caballos preparados. Tras los jinetes vienen los carros de los apóbatas, que son los participantes en unos juegos de vieja tradición que reflejan la importancia de estos, y delante de los jinetes, ya en mitad del lado norte, se inicia el cortejo a pie, señal de proximidad al lugar sagrado, allí van los ancianos portadores de ramas, elegidos por su belleza, a estos les siguen los citaristas y flautistas portadores de hydrias (cántaros con agua) conductores de victimas para el sacrificio (ovejas, carneros). En el lado este, en la portada del templo, desembocan las dos ramas del desfile procesional. Se acercan al lugar sagrado, las jóvenes atenienses atabladas  con bellísimos peplos y los representantes jerárquicos, grupo que participa en la ofrenda del peplo ante la cella del templo de Atenea. En el centro contemplan la escena dioses y héroes, desde la esfera olímpica, sin que si presencia resulte advertida por los humanos. Gozan de particular celebridad el grupo de los dioses del Olimpo, donde es de admirar el magistral tratamiento de las telas, que se adhieren al cuerpo y dibujan sus contornos, una faceta que es atribuida a la fama del arte Fidíaco. La procesión del friso termina en el este del Partenón, y representa a los dioses griegos representados a una escala superior, sentados a cada lado del templo con sus sirvientes en el centro.

3.-ANÁLISIS ICONOGRÁFICO Y/O TEMÁTICO. 

La cuestión del significado de la escultura ha sido persistente, en primer lugar se pensó que representaba las “victorias de Atenas en los tiempos de Pericles”. Sin embargo hoy en día se cree que representa la procesión de las Grandes Panateneas. También se ha elaborado una tesis alternativa,  que el friso representa el mito fundador de la ciudad de Atenas en lugar de la fiesta. La idea de que la escena sea un documento de la fiesta de atenea esta cargado de problemas, ya que hay una serie de individuos que interpretaban un papel importante en la procesión y no están presentes en el friso. Además, que el friso se pretendiera como una imagen de una fiesta religiosa es problemático puesto que ninguna otra escultura en un templo representa un acontecimiento que involucrase a mortales. Lejos de estas ideas, la procesión de las  Grandes Panateneas era una celebración en honor de la diosa Atenea que se realizaba cada cuatro años y culminaba con la entrega por parte de las doncellas del peplo, que era una túnica tejida por ellas mismas en honor a esta divinidad. Las procesiones comenzaban en la puerta del Dipilón y terminaban y terminaban en la Acrópolis.

4.-CONCLUSION.

En la escultura del friso del Partenón se representa varias escenas de la Mitología Griega junto a otros templos como el Atenea Niké. El Partenón es el máximo exponente del orden dórico, como se puede apreciar en sus columnas. El proyecto escultorico se atribuye en general a Fidias, que consiguió crear una escuela de escultores que definió el estilo clásico ateniense . Este se aprecia claramente en esta obra, en lo que se conoce como “estilo Partenón”, que va a romper con gran parte de los convencionalismos de la época arcaica y se va a acercar a la idea del humanismo griego, basado en el ideal de belleza clásico .Fidias junto con Mirón y Polícleto forman la mejor triada de escultores de la  Grecia Clásica del siglo V a.C, y su influencia en la escultura es fundamental en periodos posteriores como el Renacentismo y el Neoclásico. La cultura occidental es deudora de la cultura clásica greco-latina
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