Historia del Arte. Comentarios.
	1.-IDENTIFICACION: Título, autor, siglo, estilo de la obra, época artística, tipo de obra, etc… (sin que tenga que ser por este orden
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Hermes con Dioniso niño

	Escultura llamada Hermes con Dioniso niño, hecha por Praxíteles correspondiente al S. IV a. C.

Se ubica en el templo de Hera (Olimpia).
El tipo de escultura es de bulto redondo.
El tipo de obra al que corresponde es de  escultura griega donde se su periodo es el clásico.

Su dimensión es de 2,12 m. de altura

	

	2.- ANÁLISIS FORMAL:

Materiales, partes, líneas, colores, composición, etc.. (haciendo referencia a las características generales del estilo o época que cumple la obra en concreto)

	La obra esta trabajada sobre mármol mediante la técnica llamada, la talla. Las líneas ascendentes hacen que centren en el rostro del joven Hermes. La figura de este presenta un contraposto en forma de “S”: el brazo derecho está en tensión y elevado mientras que el izquierdo esta apoyado en el soporte. La pierna izquierda, libre de peso, con la punta del pie se apoya en el suelo y la derecha soporta el peso, resaltando la línea de la cadera (curva praxiteliana). La expresividad es figurativa y naturalista, es decir, resalta los rasgos de una anatomía perfecta, armónica, proporcionada y sensual. Gran interés por su frontalidad. El contraposto de dicha escultura alude al movimiento al que se le une un juego de luces. En esta obra no existe la policromía aunque en la escultura griega si suele existir.


	3.-ANÁLISIS ICONOGRÁFICO Y/O TEMÁTICO.

Simbología, temas, función, etc.. (Todo ello en relación con el contexto histórico y las características de la época y el estilo).

	La simbología es de carácter mitológico aunque se le consideró de carácter religioso. Según relatos de la mitología griega, Dioniso es hijo de Zeus y la mortal Semele. Dicha mortal muere a causa de la gran impresión que Zeus causa sobre ella. El dios del cielo, sabedor del embarazo de la joven, le extrajo el feto que llevaba dentro suyo y se lo cosió en su pierna. Al nacer, Zeus le concede la misión de protegerlo a su otro hijo, Hermes, para que lo protegiera de la diosa Hera. La función de dicha obra es desconocida aunque se dice que la escultura alude a una alegoría de la paz entre los pueblos de Elis y Arcadia, sin embargo, tiene la finalidad de plasmar la belleza humana y su anatomía, mención espacial al ideal escultórico praxiteliano.


	4.-CONCLUSION.

Importancia de la obra, (nombrar alguna otra obra fundamental de la época) influencias anteriores y posteriores. (Puede incluir los avatares de la obra)


Las relaciones estilísticas de la obra Hermes con Dioniso niño, está relacionada con otras obras del mismo Praxíteles como el Apolo Saruróctono, Afrodita de Cnido y la Afrodita de Arles.
Esta obra presenta un gran enfoque estilístico con respecto al periodo clásico, las figuras están estilizadas, refinadas, con más elegancia y mayor sensación de movimiento.
Para concluir, esta obra presenta un importante papel con enfoque hacia en futuro, incidiendo en las obras romanas así como también influyó en obras de David De Donatello.

