Historia del Arte. Comentarios.
	1.-IDENTIFICACION: Título, autor, siglo, estilo de la obra, época artística, tipo de obra, etc… (sin que tenga que ser por este orden
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	Es una escultura de ´pie `y ´bulto redondo `realizada en mármol. El titulo de la obra es Hermes con Dionisos niño del escultor Praxíteles del siglo IV a.C. Es una escultura griega clásica.  
	

	2.- ANÁLISIS FORMAL:

Materiales, partes, líneas, colores, composición, etc.. (haciendo referencia a las características generales del estilo o época que cumple la obra en concreto)

	Es una escultura de tipo bulto redondo y de pie, porque puedes verla completa. Esta realizada en mármol, aunque esta es una copia, porque como otras obras, ha desaparecido. La escultura esta pulimentada y se aprecia un importante estudio de la anatomía masculina y el ideal de belleza de Grecia clásica. 
El autor de la obra conocía y dominaba el esculpido en mármol y sus terminaciones  pulidas y dulces.
Praxíteles mediante líneas ascendentes crea la escultura de Hermes, se ve como se presenta la famosa ‘curva praxiteliana’ con el pie izquierdo ligeramente elevado, se lleva el peso de la cadera derecha que inclina el torso hacia el lado izquierdo también. Esquema en ‘ese’ que da lugar al contraposto. Se apoya con su brazo izquierdo en un suporte cubierto por un manto, su brazo derecho elevado, ahora no lo tiene, pero sostenía un racimo de uvas, aludiendo a Dionisos con en vino. 
Anteriormente el pelo estaba policromado con dorado, y las sandalias también estaban policromadas.

	3.-ANÁLISIS ICONOGRÁFICO Y/O TEMÁTICO. 
Simbología, temas, función, etc.. (Todo ello en relación con el contexto histórico y las características de la época y el estilo).

	Esta escultura simboliza el desnudo del cuerpo humano, la sensualidad en la postura, la voluptuosidad y, el erotismo. Representa la belleza absoluta en la representación. En el periodo anterior la búsqueda de la belleza era mediante la belleza fría y inexpresiva, en el siglo IV se da paso a los sentimientos humanos. La escultura plasma la humanización de los dioses. Simboliza la paz entre dos regiones: una representada por Hermes (mensajero de los dioses) i el dios Dionisos, niño representación de la ARCADIA cuyo patrón era este dios.
Es una representación del dios Hermes sosteniendo a su medio hermano Dionisos, al que ofrece un racimo de uvas, que el niño trata de agarrar con sus pequeñas manos. Se trata por tanto de un tema mitológico, recogiendo el momento en que Hermes lleva al niño junto a las ninfas de Nisa por orden de Zeus, para protegerlo de la ira de Hera (celosa de la infidelidad de Zeus con Selene). También podría tratarse de la alianza entre Arcadia (cuyo patrón era Hermes) con Elida (protegida por Dionisos).
Función religiosa pues se trataba de un exvoto entregado al templo de Olimpia. Fue hallado "in situ"" durante las excavaciones realizadas en dicho emplazamiento en 1877. Los testimonios de historiadores griegos daban testimonio de cómo en este Santuario había más de 3000 estatuas. 



	4.-CONCLUSION.

Importancia de la obra, (nombrar alguna otra obra fundamental de la época) influencias anteriores y posteriores. (Puede incluir los avatares de la obra)

	Praxíteles también es el autor de Apolo Sauróctono, junto con Lisipo y Scopas, intentan buscar la expresión de los sentimientos en los rostros en el siglo IV a.C. Su influencia es fundamental en periodos posteriores como el Renacimiento y e Neoclásico. Nuestra cultura occidental es deudora de la cultura clásica greco-latina.


