Historia del Arte. Comentarios.
	1.-IDENTIFICACION: Título, autor, siglo, estilo de la obra, época artística, tipo de obra, etc… (sin que tenga que ser por este orden
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	LA DAMA DE AUXERRE:
Esta escultura koré de apenas unos 65 cm. de altura y tallada en piedra caliza se estima que fue esculpida en la segunda mitad del siglo VII antes de Cristo o quizás con posterioridad. Esa datación se ha hecho teniendo en cuenta sus características morfológicas, lo cual la situaría en el estilo artístico que se ha venido en llamar escultura griega de estilo arcaico primitivo.
El arte griego de estilo arcaico primitivo tiene muchos puntos en común con el arte egipcio, que incluso irradia ciertos aires de monumentalidad pese a su reducido tamaño.
El caso es que se desconoce por completo el origen de esta obra, que fue hallada casi por casualidad por un empleado del museo del Louvre de París que a principios del siglo XX.

	

	2.- ANÁLISIS FORMAL:

Materiales, partes, líneas, colores, composición, etc… (haciendo referencia a las características generales del estilo o época que cumple la obra en concreto)

	Escultura de bulto redondo que representa a una mujer joven vestida hasta los pies. Está erguida y frontal, con las piernas juntas, y sólo anima la figura su brazo derecho doblado, con la mano en el pecho (que puede tener un significado ritual o mostrar una actitud de recato).

La cabeza está muy cuidada: ojos almendrados y sonrisa arcaica, con las comisuras ligeramente elevadas. El pelo se distribuye a ambos lados del rostro, en gruesas trenzas o tirabuzones, con un tratamiento geométrico muy cuidado. La túnica, con decoración incisa formando cuadrados y bandas, se ciñe a la cintura con un ancho cinturón, resaltando senos y caderas. De los hombros parte un manto, incompleto. Manos y pies son todavía esquemáticos.

Como toda la estatuaria griega, estuvo policromada con colores vivos que no se han conservado.

El conjunto se ha esculpido sobre una peana cúbica que forma parte de la misma pieza.

Posiblemente tendría una inscripción con el nombre de la donante.

Aun siendo bastante arcaica y resultando tosca, esta obra se aleja ya considerablemente de los modelos egipcios y orientales.



	3.-ANÁLISIS ICONOGRÁFICO Y/O TEMÁTICO. 
Simbología, temas, función, etc... (Todo ello en relación con el contexto histórico y las características de la época y el estilo).

	En el periodo arcaico, el arte griego aún no ha alcanzado la plenitud del período clásico y mantiene una gran influencia de las civilizaciones orientales, sobre todo de Egipto y Mesopotamia. De ahí la semenjanza de estas esculturas con la rígida escultura “de pie” faraónicas. En las ciudades-estado de religión politeísta, con unos dioses “muy humanizados”, el hombre y sus medidas será el objeto principal del arte y una de las manifestaciones más importantes serán los “juegos” que se celebraran en varias ciudades en honor de los dioses.  Escultura en piedra policromada, de época arcaica griega, que representa a una sacerdotisa. Las estatuas, vestidas hasta los pies, continúan la tradición de los kuros masculinos en su hieratismo, aunque en algún momento cruzan su mano sobre el pecho en actitud ritual. El pelo aparece levemente sugerido. El vestido indica en los pliegues, conforme van aumentando su perfección, la lenta evolución hacia el clasicismo. Su proliferación en la Acrópolis indica una función religiosa.


	4.-CONCLUSION.

Importancia de la obra, (nombrar alguna otra obra fundamental de la época) influencias anteriores y posteriores. (Puede incluir los avatares de la obra)

	Otra obra representativa de una koré es la Hera de Samos, pero mucho más evolucionada que la Dama de Auxerre, porque es de la primera mitad del S. VI, donde se inicia un mayor tratamiento en los ropajes.
Los kurós y las korés suponen una de las más importantes manifestaciones artísticas del arte griego en la época arcaica. 


