Historia del Arte. Comentarios.
	1.-IDENTIFICACION: Título, autor, siglo, estilo de la obra, época artística, tipo de obra, etc… (sin que tenga que ser por este orden
	

	Se trata del primer teatro griego que ha llegado hasta nuestros días con muy pocas modificaciones. Este teatro como bien indica su nombre, fue construido en Epidauro, en el Peloponeso (Grecia), a mediados del siclo IV  a.C. Su arquitecto fue Policleto el Joven. y tiene unas dimensiones de 120 m de diámetro.
	

	2.- ANÁLISIS FORMAL:

Materiales, partes, líneas, colores, composición, etc.. (haciendo referencia a las características generales del estilo o época que cumple la obra en concreto)

	El teatro de Epidauro es de estilo griego y aunque es de mediados del siglo IV se engloba ya en el período helenístico. Las construcciones se hicieron más complejas y se utilizó el exceso decorativo. El teatro de Epidauro es un ejemplo de monumentalidad y su escena hoy desaparecida, mostraba una decoración y lujo, propia del helenismo.
El teatro fue construido al aire libre, excavando en una pendiente de una colina y en piedra. Su planta presenta una forma algo más que semicircular, destacando así varias partes. En primer lugar, los asientos de los expectadores, a cuyo conjunto los griegos llamaban Koilon (cávea o gradas), estaban construidos en una rampa. Desde la orquesta (orquestra) circular que constituye el núcleo del teatro, parten trece escaleras, esta división se duplica en la zona alta por medio de veintitrés escaleras. Las vías de acceso eran los dos corredores Páradol que separaban los extremos de la cávea, de la escena. Por último la escena (skena), una construcción alta, con un frente de columnas y pilastras jónicas.

Los teatros ofrecían una acústica perfecta, desde la fila más alejada se puede oír perfectamente lo que se dice en el escenario, la vista era magnífica desde cualquier punto del teatro. La situación de los asientos políticos y los altos dignatarios de la ciudad ocupaban asientos con respaldo y brazos cerca de la orquesta, el resto de ciudadanos ocupaban la cávea.

	3.-ANÁLISIS ICONOGRÁFICO Y/O TEMÁTICO. 
Simbología, temas, función, etc.. (Todo ello en relación con el contexto histórico y las características de la época y el estilo).

	Las obras griegas que se ponían en escena formaban parte de las fiestas celebradas en honor a Dionisio, el dios de las fiestas. Al principio los teatros tenía una finalidad religiosa y era donde se hacían las ofrendas al dios de la fiesta.
La función de este teatro es la que hizo que la ciudad de Epidauro se vuelva famosa porque había un santuario de Asdesio (dios de la medicina). En la época helenística su culto fue creciendo y este santuario era visitado por muchos enfermos de toda Helade. Por eso se construyó el teatro más grande.

La cultura griega es la inventora del teatro. Su temática, como todo en Grecia, giraba alrededor del hombre (antropocentrismo) y los dioses humanizados (religión panteísta), sus pasiones, dramas y destino.

	4.-CONCLUSION.

Importancia de la obra, (nombrar alguna otra obra fundamental de la época) influencias anteriores y posteriores. (Puede incluir los avatares de la obra)

	El objetivo del teatro era la representación de tragedias, comedias y sátiras, siendo un vehículo de transmisión de la cultura helena. En este lugar mítico fue proclamada la independencia de Grecia en 1822, respecto del Imperio Turco.


