Historia del Arte. Comentarios.
	1.-IDENTIFICACION: Título, autor, siglo, estilo de la obra, época artística, tipo de obra, etc… (sin que tenga que ser por este orden
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	La imagen pertenece al claustro del monasterio de Santo Domingo de Silos en Burgos. Su origen se sitúa en el siglo VII en la época visigoda, aunque es en la época del conde castellano Fernán González en la primera mitad del siglo X cuando el monasterio consigue fuero y territorios propios. Su época de máximo esplendor se dio durante la segunda mitad del siglo XI cuando fue abad Santo Domingo, entre 1040 y 1073. Su autor nos es desconocido, aunque todo nos recuerda su contacto con el arte mozárabe. Del monasterio, sólo el claustro es el que ha conservado la riqueza y las formas del románico.
	

	2.- ANÁLISIS FORMAL:

Materiales, partes, líneas, colores, composición, etc.. (haciendo referencia a las características generales del estilo o época que cumple la obra en concreto)

	 Su planta es un cuadrilátero irregular, cuyos lados no se cortan en línea recta, y tampoco todas las galerías presentan la misma longitud. Está cubierto con un rico artesonado mudéjar. Asimismo, otra particularidad del claustro silense, es la presencia de dos pisos superpuestos, que, a pesar de su diferencia constructiva, mantienen una perfecta unidad de estilo. A finales del siglo XI debieron construirse las galerías este y norte del claustro inferior, donde los fustes de las columnillas que soportan los arcos son dobles, separadas y con notable éntasis. Desde mediados del siglo XII hasta principios del XIII, se realizó el otro ángulo de la parte baja, con columnas de fuste cilíndrico, y todo el claustro superior, de menor calidad. 

El claustro es el  centro neurálgico, el ombligo de la vida monacal que reparte las distintas dependencias del monasterio. Es una galería porticada en cuyos cuatro lados están las estancias más importantes del monasterio: iglesia, sala capitular, refectorio y cilla (dependencias administrativas). No es totalmente cuadrado, ni tiene el mismo número de arcos en cada lado, porque es fruto de los cambios constructivos de diversas épocas y de los distintos maestros que esculpieron en el mismo.  

Todas las características constructivas del románico podemos apreciarlas en este claustro: las arquerías de medio punto que descansan sobre finas y cortas columnas de fuste liso, pero de proporciones clásicas sobre podium (la mayoría), que se rematan en ricos capiteles decorados con las tres típicas decoraciones de la escultura románica: unos decorados con motivos vegetales, otros con temas animales, reales y fantásticos y otros historiados, con escenas de la vida de Cristo. Los arcos se decoran con una arquivolta en su parte superior y sobre ella una moldura taqueada recorre como un friso toda la parte superior de la arcada en su parte interior.

	3.-ANÁLISIS ICONOGRÁFICO Y/O TEMÁTICO. 

Simbología, temas, función, etc.. (Todo ello en relación con el contexto histórico y las características de la época y el estilo).

	El arte románico se desarrolla en Europa durante la Alta Edad Media. Fue el primer gran estilo artístico europeo de dimensión internacional, que se difundió y desarrolló con mayor o menor intensidad por las diversas zonas de Europa. Además, en esta sociedad feudal y rural de la Edad Media, donde la agricultura es la base económica, la iglesia será la institución más importante y tendrá lugar la pujanza de este organismo al calor de las órdenes monásticas, las peregrinaciones y las Cruzadas. Gracias a las peregrinaciones, organizadas principalmente por los monjes benedictinos de Cluny, se va a producir una expansión y uniformidad del arte románico por todo el continente. El estilo artístico se adapta a una sociedad rural, inculta y controlada intelectualmente por la iglesia. Por eso va a ser el arte de la irracionalidad, el oscurantismo y el misterio.
 Se trata de una arte relacionado con la fe, surgido de una cultura  teológica que, al mismo tiempo, servirá para adoctrinar y dirigir mentalmente al creyente. Por este motivo, encontramos una decoración escultórica en bajorrelieve de los ocho relieves tallados en los pilares angulares o machones, decorados con escenas de la vida de Cristo o de la Virgen, destacando las portentosas escenas del final de la presencia de Cristo en la tierra tras su muerte y resurrección: la Ascensión, Pentecostés, la Sepultura y Resurrección, el Descendimiento; los Discípulos de Emaús, la Duda de Santo Tomás; la Anunciación y el Árbol de Jesé. Las tallas de los capiteles del claustro de Santo Domingo de Silos son considerados obras maestras de la iconografía románica.

	4.-CONCLUSION.

Importancia de la obra, (nombrar alguna otra obra fundamental de la época) influencias anteriores y posteriores. (Puede incluir los avatares de la obra)

	Nos encontramos ante uno de los conjuntos escultóricos más importantes del románico. Está considerado como una obra maestra de dicho estilo artístico, como también lo son el pórtico de la Gloria en la catedral de Santiago de Compostela o la portada de Madeleine de Vézelay en Francia. Se piensa que es el más antiguo claustro románico que cuenta con capiteles historiados. La influencia de la escultura silense en el románico castellano y aragonés fue de primera magnitud. Las formas de esculpir del llamado "Segundo Taller" del claustro la encontramos de manera más o menos degenerada en casi toda la provincia de Burgos, Soria, Segovia y parte de Palencia, además de en otras latitudes como en el románico alavés, navarro y aragonés.


