Historia del Arte. Comentarios.
	1.-IDENTIFICACION: Título, autor, siglo, estilo de la obra, época artística, tipo de obra, etc… (sin que tenga que ser por este orden)
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	MONASTERIO DE SANTA MARÍA DE RIPOLL:
El monasterio de Santa María de Ripoll es un monasterio benedictino situado en la localidad catalana de Ripoll (España), fundado por el conde Guifré el Pilós en el año 879. Su autor es desconocido. Y es del siglo XI. Se trata de un templo claustral de estilo románico.
	

	2.- ANÁLISIS FORMAL:

Materiales, partes, líneas, colores, composición, etc… (haciendo referencia a las características generales del estilo o época que cumple la obra en concreto)

	El templo ha sufrido diversas restauraciones por culpa de los terremotos, que redujo a tres las cinco naves originales.  Esta iglesia consta de 5 naves con 5 ábsides, acabada con bóvedas de cañón. Luego se amplió hasta 7 ábsides. Sus dimensiones son de 60 metros de largo por 40 de ancho. En el exterior podemos observar la grandiosa basílica y el claustro, y también el edificio que constituía la residencia del vicario. La fachada principal del conjunto se compone de la parte central que corresponde al frontal de la nave central y aparecen a ambos laterales cada uno de los dos campanarios. Todo el bloque inferior se encuentra oculto por el atrio arqueado construido en el siglo XVI. De los dos campanarios existentes, tan solo uno (el Norte y más pequeño) es original. El otro se derrumbó tras un terremoto pero fue reconstruido. Bajo la coronación del campanario, en el techo del último piso aparece un friso de arcos y abajo dos ventanas en cada cara de dimensiones crecientes. Supuestamente, la cubierta era a cuatro vertientes y no debería tener más de tres plantas en total, tal como se puede apreciar en el campanario norte original. Por la parte posterior se pueden apreciar los muros primitivos en los ábsides, de aspecto rústico. Estos están decorados mediante motivos lombardos (debido a la restauración) y lesenas verticales probablemente tampoco originales. Las absidiolas son más sencillas y tan solo presentan arcos en la parte superior. Las ventanas que aparecen son simples .El muro de cierre del transepto se decora mediante 7 arcos ciegos alargados en progresión. Se aprecia desde este punto la vertiente a dos aguas de la cubierta del transepto. Exteriormente, se ve el cimborio octogonal, con arcos ciegos y ventanas sencillas con arco de medio punto. En las esquinas, un pequeño saliente esconde en su interior las pechinas.
En el interior, la planta original. El cuerpo de las 5 naves consta de 7 tramos cada una, rematadas en la cabecera con un monumental transepto, cubierto también con bóveda de cañón. Aquí se abren los 7 ábsides, el central de grandes dimensiones y los restantes menores. En la intersección entre la nave central y el transepto se sitúa una cúpula, coronada exteriormente con el cimborio octogonal, como antes hemos nombrado.

En este monasterio también destaca el claustro, situado en medio de la iglesia. Consta consta de trece arcos semicirculares que van adornados en el extradós con molduras vegetales; en su intersección se fueron colocando unas pequeñas cabezas humanas y de animales de las cuales algunas todavía se conservan.  Los arcos se apoyan en ábacos muy labrados que recuerdan el trabajo de los frisos de la portada de la iglesia. Tienen una variada y rica temática: personajes sentados y con cintas entre las piernas, monstruos, monos sobre un dibujo de ondas que representa el agua, otros monos en cuclillas, sirenas de doble cola, leones y otros personajes; están esculpidos con la técnica de bisel y trepano. No hay representación de temas bíblicos. También tiene una clara relación con la propia portada de la iglesia de este monasterio de Ripoll. 

Cabe destacar la portada se adosa sobre la pared de entrada de la iglesia, constituida por un paralelepípedo rectangular de doce metros de ancho por siete de altura y un metro de grosor aproximadamente, y formada con bloques de piedra caliza  sin mortero, por su exposición a los elementos atmosféricos, a la calidad del material empleado (arenoso),y  se encuentra en un estado bastante deteriorado. En su parte central se encuentra la puerta con siete arquivoltas cubiertas de escultura, sostenidas sobre columnas entre las que destacan dos que en realidad son las imágenes de san Pedro y san Pablo con sus atributos respectivos de las llaves y un rollo de pergamino abierto, ambos presentan la mutilación de sus cabezas. Queda demostrado que los constructores conocían bien los arcos de triunfo. Mide 11 de ancho y 7 de alto, con 7 arquivoltas decoradas diferenciadamente. 


	3.-ANÁLISIS ICONOGRÁFICO Y/O TEMÁTICO. 
Simbología, temas, función, etc... (Todo ello en relación con el contexto histórico y las características de la época y el estilo).

	Podemos decir que el arte románico es el arte de la Plena Edad Media y del feudalismo. El estilo artístico se adapta a una sociedad ruralizada, inculta, controlada intelectualmente por la Iglesia. Por eso es el arte de la irracionalidad, el oscurantismo y el misterio. Es un arte relacionado con la fe. Con unos rasgos culturales, económicos y sociales. El sentido de este mundo y de todos sus seres se encontraba con la religión. La fe lo iluminaba todo con suficiente claridad. La ley medieval no es escrita, es de uso y costumbre. Aunque la fe no es algo compresible para todos. Sus conocimientos técnicos tampoco les permitía hacer grandes vanos. Es la producción plástica de la aristocracia feudal y de los monjes altomedievales. Un arte monástico y feudal. Los monasterios y catedrales son poderosas construcciones, similares a los castillos y con idénticas funciones defensivas. La iglesia y la construcción defensiva siempre irán unidas. Por eso, orden divino estamental, quietud sin cambios y mezcla de guerra y religión son influencias sociales que se plasman en este arte románico. La economía medieval es rural. Por eso el estilo original románico es las ermitas pequeñas en el campo, monasterios perdidos, iglesias pequeñas en los pueblos.
El nuevo estivo tuvo origen en la reforma de los monjes benedictinos que llevaron a cabo el Monasterio de Cluny en la Francia central, principios del siglo X, originando lo que se ha denominado reforma cluniacense. Para ejemplificar esta nueva actitud crearon un arte nuevo austero, desnudo de adornos, simple, y pobre, que le alejara del refinamiento de la corte y de la ciudad. 

Concluimos que el románico es tanto el primer estilo artístico europeo como el arte de los caminos de peregrinación. Se desarrollarán durante los siglos XI Y XIII.



	4.-CONCLUSION.

Importancia de la obra, (nombrar alguna otra obra fundamental de la época) influencias anteriores y posteriores. (Puede incluir los avatares de la obra)

	Este monasterio es bastante conocido en el periodo románico, a la vez que el de San Clemente de Tahull, de estilo lombardo que aunque es mucho más reducido que el de Ripoll, compone las mismas características. También podemos nombrar el de San Juan de la Peña por su claustro y la catedral de Jaca. Aunque la catedral de mayor importancia de esta época es la de Santiago de Compostela.


